
lemmiáját. 

Karácsonyra sürgősen szerezze be a 
minden háztartásban nélkülözhetetlen 

Kandia 

Tunkmassa és Prinzess főzö-csoko- 

ládét A legfinomebb tortafedő. A legijobb 

főzőcsokoládé. Használati utasitás mellé- 

kelve. Cukrászok által kü önösen kedvelt 

nyersanyag. mőmindenütt kapható! 

Élni hevés, meghalni sok 

régi közmondás, de mint sok más 

igazság, az idők folyamán ez is ér- 

jékét vesztette, megszüni igazság 

lenni. Ma a meghalás sem olcsóbb, 

mint az élet, mert a temetési költsé- 

gek bizony felemésztik egy család 

egész havi éleíszükséglelét. Az élet 

és halál megdrágulása után most 

megdrágult a betegeskedés is. Az 

orvosok közgyülésükön elhatározták, 

hogy a látogatási dijakai januártól 

kezdve felemelik. Panaszkodjunk? 

filtakozzunk? Felháborodjunk ? Mi 

érielme volna? Csendes rezignáció- 

pal tudomásul vesszük ezt is. Miért 

csak az élet és halál legyen drága ? 

A betegség magában véve elég csa- 

pásnak. Egy csapással több, = oda 

se neki. Shaw megirta az orvosok 

dilemmáját, a temesvári orvosok ha- 

tározatukban megirták a betegek di- 

Élni vagy meghalni? Orvos 

nélkül vagy orvossal? 
. 

Kezd valami egészen farcsa lenni 

a pártfegyelem is. Legalább a Ma- 

gyar Párt egyes tagozataiban. Nálunk 

is, talán másutt is. A pártfegyelem 

betartására elsősorban a vezetőség 

bolna hivatott. Nálunk is, másutt is. 

Azonban a valóságban nem egészen 

van igy. Nálunk sem, talán másutt 

sem. A kivándorlási propagandáról 

van ujra szó. A Magyar Párt gyö- 

nyörü határozatokat hozott, amelyek 

között legnagyobbfontosságu, hogy 

magyar lapok ne közöljenek hajó- 

zási hirdetéseket. Legutóbb csendes 

boykott alá is helyezett négy ma- 

gyarnyelvü lapot. Egyes ujságok 

azonban azóta is vigan közlik a ki- 

opándorlási hirdetéseket. Nálunk is, 

másutt is. A bopkottnak nincs semmi 

foganatja. Nálunk sem, máshol sem. 

Söőt megtörtént éppen fegnap, hogy 

a Magyar Párt egyik tagozatának 

elnöke abban a lapban fett közzé 

hirdetést, amely rendszeresen közli 

a hajózási hirdelésekei. Tegnap is 

szép békésen egymás melleít disze- 

legtek a tagozati elnök és a hajó- 

zási társaság hirdetése. Előfordul ez 

nálunk is, talán másutt is. Ez sem- 

miesetre sem a 

az egyes tagozatok élére azokat az 

embereket gondolták állitani, akikben 

a magyar erények és párterények 

fokozoitabb mértékben vannak meg. 

ÁAz ilyen esetek csalódást okoznak. 

Nálunk is, máshol is. Es a magyar- 

ság módját fogja találni, hogy a jö- 

pöben olyanokat emeljen maga 

fölé, akik a pártfegyelmet nemcsak 

hirdetik, hanem gyakorolják is. Ná- 
lunk is, máshol is. 

pártfegyelem 

jele. Nálunk sem, másutt sem. Mert 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

A cenzura diadalt ül 
a kultuszminiszter által fegnap a 

parlament elé ferjeszfeít kulfusztör- 

vényjavaslatban is. Ezentul az egy- 

házi hatóságok semmiféle rendelefei 

nem bocsáthatnak ki, mielőfi felülbi- 

rálás végett be nem mutatják a kul- 

tuszkormánynak. Bizonyisten megha- 

tó a hivőöknek ez a féllése saját 

lelkipásztoraiktól. Majdnem olyan 

megható, mint volt az az ötlet, hogy 

az iskolákban a gyermekek vallások- 

.. a. alyaa 

tatását ne feltétlenül az illető feleke- 

zetek papjai végezzék. Jóleső tudat, 

mely örömmel és büszkeséggel tölt 

el, hogy olvan kormányunk van, 

amely ráér ezernyi gondja közepette 

ennyi figyelmet forditani lelki épsé- 

günkre. Csak attól tartunk, hogy 

közben testi épségünket veszélyezte- 

fik a fületlen vonatok, melyek fülkéi 

a mozdonyvezetőknek igéri jutalom- 

ból egyedül nem lesznek melegebbek. 

Mitcsinál akkor lelkünk a test nélkül?/ 

aa aa ayt. aii
 

Beterjesztették a kultusztörvényjavasiatot 
- Megszünnek a kegyuraságok. - A parochiák a közsé- 

gek tulajdonaba mennek át. - A felekezeti iskolák vallás- 

oktatása. - 

Bukarest, december 17. 

A szenátus tegnapi ülésén Lepa- 

datu kultuszminiszter beterjesztette 

az uj kultusztörvényjavaslatot. A mi- 

niszter hosszabb beszéd kiséretében 

kifejtette, hogy a javaslat számot 

vetett valamennyi egyház kivánságai- 

val és észrevételeivel. Az uj kultusz- 

javaslat három részből áll. 1. Általá- 

nos rész. 2. A vallásfelekezetek és az 

állam viszonya. 3. A vallásfelekezetek 

egymás közötti viszonya. Végül befe- 

jező rendelkezéseket tartalmaz a 

javaslat. 

Az állam biztonsága szempontjából 

a törvény kimondja, hogy egyetlen 

vallásfelekezetnek sem szabad 

függő viszonyban 

állani külföldi egyházi hatóságokkal, 

vagy szervezetekkel. Kivételt képez- 

nek a dogmatikus alapokon és a 

kánonjogban előirt hatóságok. A bel- 

földi egyházak iuris dictionalis joga 

nem terjedhet tul az ország határain. 

Ezért a nagyváradi és a szatmári 

római katolikus püspököknek le kell 

mondani a határon tuli hivőkről. A 

törvény elismeri a görök keleti, görög 

katolikus, római katolikus, örmény 

katolikus, református, evangélikus- 

luteránus, unitárius, mohamedán és a 

zsidó vallást. 

A törvényjavaslat kötelezi a vallás- 

felekezeteket, hogy a hiveikhez inté- 

zendő valamennyi rendeletet és utasi- 

tást a kultuszminiszteriumhoz 

előzőleg mutassák be. 

A miniszteriumnak jogában áll eltil- 

tani az olyan rendelet végrehajtását, 

amely az állam törvényeivel és érde- 

keivel ellentétben áll. Uj püspökségek 
felállitása, vagy a régiek területének 
megváltoztatása csakis törvényes uton 

lehetséges. A törvény módot nyujt 

arra, hogy az állam ellenőrizze az 

általa segélyezett felekezetek bevéte- 

leit és kiadásait. Megszünteti a tölr- 

vény a kegyuri jogokat és terheket. 

A kegyurasági paróchiákat az illető 

községek tulajdonába bocsájtja. Er- 

dély területén százhatvankilenc kegy- 

uri paróchia van, amelyek a jelen 

törvény életbeléptetése után a közsé- 

gek tulajdonába mennek át. 

A törvény az állam és a felekezetek 

közötti levelezésben a román nyelvet 

mondja ki kötelezőnek. Az egyik fele- 

kezetből a másikba való 

áttérés 

ugy történik, hogy az áttérési szándé- 

kot két tanu előtt az illetékes községi 

anyakönyvvezetőnél kell bejelenteni. 

Ha valamely egyházközség összes hi- 

vei más vallásra térnek át, ugy az 

egyházközség egész vagyona azt a 

vallásfelekezetet illeti, melybe a hivek 

átléptek. A gyermekek a szülők val- 

lását követik, ha azok egy valláson 

vannak. Amennyiben pedig vegyes 

házasságból született a gyermek, ugy 

az apa állapitja meg a gyermekek 

vallását. A negyvenhetedik szakasz 

kötelezi a vallásfelekezeteket, hogy 

alapszabályaikat az uj törvénynek 

megfelelően alakitsák át. A törvény 

mentesiti lefoglalástól 

a templomokat, a kolostorokat, teme- 

tőket, püspökségeket és az egyházi 

kincseket. Kimondja a törvény egyik 

szakasza azt is, hogy a klérus tagjai 

és a vallásfelekezetek tisztviselőt, 

amennyiben azok román állampolgá- 

rok, teljes polgári és politikai jogaikat 

gyakorolhatják, ha csak ettől itéletileg 

megfosztva nincsenek. 

Zürichben a lei 24150, Párisban 12.80 

í Az Orient-Raio (Rador) jelentései: 

Zürichi utótőzsde december 16-án : 

Berlin 123-25, Amsterdam 20835, Newyork 5
17.75, London 251150, Páris 18 92, Milano 

2090, Prága 15-35, Budapest 72770, Belgrád 1 850, Bukares
t 242.5, Varso 45, Bécs 73.12. 

Temesvári magánforgalom december 17-én reggel:
 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytárs
aság belvárosi fiókjának árfolyamal.) 

Dollár 214, angol font 1043:5, francia frank 7-80, svájci frank 41-50, lira 

8 69, sokol 638, dinár 3:80, magyar korona 
3 27, osztrák, silling 3030. 

Mindenki katona 
huszonkilenc eszfendőn át 

Bukarest, december 47. 

Mardarescu hadügyminiszter 

elkészitette az uj sorozási törvény- 

javaslatot s azt ai karácsonyi szünet 

után benyujtja a háznak. A javaslat 

szerint az uj közigazgatási törvény- 

nek megfelelően rendszeresitik at had- 

kiegészitő parancsnokságokat. A szol- 

gálati idő huszonkilenc év lesz, az 

eddigi huszonőöt helyett és pedig 

huszonegyéves kortól ötven évig min- 

denki hadköteles. A szolgálati beosz- 

tás a következő: Ket évi sorkatonaság, 

tizennyolc évig a tartalékban és kilenc 

évig mint népfelkelő (milicia). Lénye- 

ges ujitás az uj törvényjavaslatban az, 

hogy a tizenkilenc évet betöltött ifjak 

a hadkiegészitő parancsnokságok el- 

lenőrzése alá kerülnek és a hadügy- 

miniszterium rendelkezésére állanak. 

Ezalatt a két év alatt kötelesek az 

Országos Testnevelési Intézetekben a 

szükséges katonai előképzettséget 

megszerezni. A bevonulási nap minden 

év február elseje, az önkéntesek 

sugusztus tizenötödikén jelentkeznek 
szolgálattételre. Szó van arról is, hogy 

a müszaki főiskolák hallgatói tanul- 

mányaik alatt militarizálva lesznek 

és igy tesznek eleget katonai kötele- 
zettségüknek, bár a javaslat e részé- 
nek ugy a tanári kar, mint a diákok 
nagy többsége ellene van. 

orasaa 

Szenzációs ötlet 
a vonatok fütésére 

Kolozsvár, december 17. 

Az államvasutak kolozsvári igazga- 

tósága körrendeletet adott közre, 
amelyben utasitja az állomásfőnökö- 

ket, hogy gondoskodjanak a vonatok 
kellő fütéséről. Közli a rendelet, hogy 

minden megtett száz kilométer után, 

ha a vonat fütése kifogástalan volt és 
a fütőtestnek semmi baja nem történt, 
a mozdonyvezetőnek harminc lei, a 

vonatvezetőnek és fütőnek husz lei 
jutalom jár. Ellenkező esetben a moz- 

donyvezetőket hetvenőöt lei, at vonatve- 
zetőket ötven lei és a fütőket har- 

mincöt lei büntetéssel sujtják. 

a asaa a aaarararara 

Mzetinták a trancia legtőti haditanátsat 
Páris, december 16. 

Damaszkusz körül a franciák és a 

druzok között véres harcok folynak. 

A druzoknak sikerült magukat a vá- 
rosba befészkelniök. A franciák a 

várost erős tüzérséggel, gépfegyverek- 

kel és repülőgépekkel bombázzák. A 
francia főhadiszállás, amely eddig 
Damaszkuszban volt, jelenleg Alep- 

póban van. Ujabb párisi jelentés 

szerint Doumerg ue köztársasági 
elnök a damaszkuszi eséemények kö- 

vetkeztében összehivta a legfőbb 

haditanácsot, amelyen megállapitják a 
legközelebbi teendőket a hadvezetés 

terén. Párisban nagy az izgalom a 

damaszkuszi helyzet miatt. Valószinü, 

hogy a legfőbb haditanács uj parancs- 

nokló tábornokot küld ki a francia 
haderők átcsoportositására. 



2. oldal 

Az első csavargó-tárgyalás 
a temesvári járásbiróságon 

Temesvár, december 17. 

A temesvári rendőrség ismét össze- 
fogdosott tizenegy egyént, akiket csa- 
vargáson és kolduláson értek. Vala- 
mennyit megfürösztötték, dezinficjál- 
ták és Saguna és Szandaváry 

detektivekkel Fiala Kálmán dr. já- 
rásbiróhoz kisérték, aki a csavargó- 
törvény alapján itélkezett fölöttük. 

Krecsmár Zenóbia harminchá- 
rom éves nőt, Goga Nicolae tizen- 
nyolc éves legényt, továbbá Mic 

Lajost és feleségét Mic Margitot, 
akik valamennyien az előzetes orvosi 
vizsgálat szerint munkaképesek, 

egyenkint öt-öt napi elzárásra itélte a 
biróság. Amennyiben még egyszer 
csavargáson, vagy kolduláson érik 
őket, a dologházba kerülnek. 

Sorra tárgyalta aztán a biróság 
Stracsiku György, Baranyi János, 

Tóth Lajos, Cémon Mihály, Weisz 
Jakab, Ungár Katalin és Romulus 

Konstantin ügyeit. Az orvosi vizsgálat 
szerint ezek mind munkaképtelenek. 
Valamennyit a romanati megyében 
lévő Brancoveni községbe szállitják és 
az ottani menedékházban helyezik el. 
Irataikhoz fényképet is mellékelnek 
és egy detektiv kiséretében még ma 
inditják őket utnak. 

Azsiai viszonyok 
egy torontálmegyei postahivatalban 

Csene, december 17. 

egyik regényében, 
hogy a Kamcsatka legvégső pontján 
állomásozó orosz kormányzó csak 
minden esztendőben egyszer kap 
postát. Csene nincsen Kamcsatkában, 
azért tehát évente nem pusztán egy- 
szer ér ide a posta, hanem többször 
is. De viszont mégis elég ritkán. 
Annyira ritkán, hogy bizony érdemes 
a csenei különleges postaviszonyokra 
egy kis nyomdafestéket szentelni. 

A levelek valószinüleg naponta meg- 
érkeznek Csenére, azonban itt csak 
akkor kézbesitik azokat, ha már sok 
összegyült. Azt tartják ugyanis, hogy 
egy-két-tiz-tizenöt levelet nem érde- 
mes külön naponta kézbesittetni. Még 
rosszabb a helyzet azonban az ujsá- 
gokkal. A napilapok előfizetői lapjai- 
kat csak ötöd-hatod napra kapják 
meg, amikorra azokat a postán már 
a mindeneslány is kiolvasta. A posta- 
utalványok kifizetéséről ne is beszél- 
jünk. Az utalványokat ugyanis akkor 
fizetik, amikor akarják. Közbe egyik- 
másik postautalvány el is kallódik. 
Megtörtént, hogy valakit levélben ér- 
tesitettek, hogy utalványon pénzt 
küldtek neki. Elment a postára, ott 
Kijelentették, hogy igen emlékeznek 
rá, hogy jött számára nemrég egy 
utalvány. Keresték az utalványt, de 
nem találták. ámde hogy jószivüségü- 
ket megmutassák, utalvány nélkül 
fizették ki az összeget. 

Ujvár község részére szintén Cse- 
nére érkezik a posta. A hét kilomé- 
ternyi távolságba küldönc megy a 
postáért, de gyakran üres kézzel tér 
vissza, mert kiderül, hogy a posta 
még nincsen rendezve s a küldönc 
kedvéért az ujvári postát nem válogat- 
ják ki külön. 

Jókai Mór irja 

Bruszilovot számüzték. Moszk- 
vából jelentik: A szovjetkormány 
Bruszilov tábornokot, aki Frunze 
hadügyi népbiztos temetésén, a szov- 
jet felhivása dacára, nem jelent meg, 
Kaukázusba számüzte. Bruszilov szám- 
kivettetése meglepetést kelt, mert 
nagy érdemeket szerzett a szovjet 
hadsereg reorganizálása körül és a 
legutóbbi napokig is technikai főnöke 
volt az orosz ármádiának. 

Antik vitrin 
berakott szekretár, iróasztalok, 
asztalkák, Biedermayer, Empir 
garniturák olcsón részletre is 

Temesvárott van a szegedi ellenforradaimi 
kormány volt belügyminisztere 

Sem Románia sem Jugoszlávia nem fogadja be 
Temesvár, december 17. 

Bartha Abel az aradi, ké- 
sőbb a szegedi ellenforradalmi 
kormány belügyminisztere két 
nap óta a zsombolyai határrend- 
őrségen van őrizetben. A volt 
belügyminiszter, aki a kommu- 
nizmus után egyideig Magyar- 
országon tartózkodott, de később 
a külföld összes országait be- 
járta, tulajdonképen erdélyi em- 
ber Brassó környékén, a székely- 
földön vannak birtokai és leg- 

közelebbi hozzátariozói is itt 
élnek. Legutóbb Brüsszelben tar- 
tózkodott, 

Ez év szeptemberében elfogta 
a honvágy és hazajött. A brüsszeli 
román követség hazatelepitő le- 
velet adott ki számára. Bariha 
Abel Brassó környékén telepe- 
dett meg, amig állampolgár- 
sági ügye elintézést nyer, az 
állambiztonsági vezérigazgatóság 
azonban elutasiiotta az ország- 
ban való tartózkodási kérelmét 
és utasitotta a brassói felügyelő- 
séget, hogy haladéktalanul uta- 
sitsa ki az országból. A brassói 

Bolsevihi vad 

felügyelőség Zsombolyára irányi- 
totta Barthát feleségével együtt. 
Garuescu, határrendőrségi 
kapitány a napokban átadta őket 
a nagykikindai jugoszláv határ- 
rendőrségnek. 

A jugoszláv közegek azonban 
belügyminiszteriutasilásravissza- 

kisérték Bartháékat a román ha- 
tárra, ahol isméit Garuescu kapi- 

tány vette őket át. Garuescu 
határrendőrségi kapitány elhe- 
lyezte őket a Zimmermann-féle 
szallodába, felügyeletükre kiren- 
deli egy detektivet és temesvári 
felettes hatóságának jelentette az 
esetet. A temesvári állambizton- 
sági vezérfelügyelőség utasitá- 
sára Bariha Abelt behozzák 
Temesvárra, ahol Bunghe- 
ti a nu vezérfelügyelő döni to- 

vábbi sorsáról. Valószinü, hogy 
a jugoszláv hatóságok intézkedé- 
sét bejeleniik a bukaresti vezér- 
igazgatóságnak és belügyminisz- 
tériumnak és mindaddig, amig 
döntés nem érkezik, Temesvárott 
maradnak Bartha Abel és fele- 
sége. 
aoyu 

Fekele ellen 
- Miért vonták meg koncesszióját. - Végzetes 

névcsere. - Félrevezetik a miniszteriumot. - 
Temesvár, december 15. 

A Temecsvár-aradi szinház ügye 
élénken foglalkoztatja nemcsak az 
érdekelt szinészeket, hanem a közön- 
ség széles rétegeit is. A temesvári 
szintársulat tagjai - miként jelentet- 
tük - taggyülést tartottak és azon 
elhatározták, hogy Maurer Bélával, 
akinek a kultuszminiszterium koncesz- 
sziót adott csak együttesen hajlandók 
tárgyalni. Maurer Béla - aki szomba- 
ton délelőtt Temesvárott járt - nem 
kereste még fel sem a város vezetősé- 
gét, sem pedig a szintársulatot, ha- 
nem levélben, melyet bojjal küldött, 
közölte. hogy a szinészekkel nem 
akar kollektive tárgyalni, hanem 

csak egyenként. 
Ezt az ajánlatát megismételte megbi- 
zottja, Roth Jenő volt szinházi tit- 
kár utján, azonban a szinészek meg- 
bizottai - Kassay Károly,. Ja- 
kabffy Dezső és Mészáros Béla 
- azt válaszolták, hogy ragaszkodnak 
ahhoz, hogy csakis kollektive tárgyal- 
janak és csakis a Bukarestben levő 
Fekete Mihály szinigazgató hazaér- 
kezése után. Maurer Béla közöltette 
a társulat tagjaival azt is, hogy csakis 
december 15-ig hajlandó velük tár- 
gyalni s ha ez nem következik be, 
akkor náluk nélkül kezdi meg szer- 
vezkedését. A társulat tagjai ennek 
dacára is megmaradtak eredeti hatá- 
rozatuk mellett és eddig senki sem 
jelentkezett Maurer Bélánál a szerző- 
dés megkötése végett. 
.Az ügyről az egyik aradi lap téves 
információ folytán az irta, hogy Fe- 
kete Mihály távollétében a szinház 
vezetését - azt a szétzülléstől meg- 
mentendő - egy 

; háromtagu direktórium 
vette át. Ezt a hirt a társulat tagjai 
felháborodással olvasták. Semmirféle 

direktóriuna nem alakult s az aradi 
laptudósitó nyilvánvalóan félreértésből 
a tárgyalásra kiküldött hármas bizott- 
ságot nevezte ki direktóriumnak. 
Ma különben a szinházi ügyben 

érdekes fordulat állott be. Fekete Mi- 
hály, aki vasárnap este Bukarestbe 
utazott, a következő táviratot intézte 
szerkesztőségünkhöz: 

Déli Hirlap 

Timisoara. 

Fekete Mihály tárgulmuresi 
bolsevista plakátját ellenem 
használták fel. Kultuszminisz- 
teriumot felültették. Vizsgála- 
tot a miniszter el fogja ren- 
delni. Rehabilitálás biztos. 

Fekete Mihály. 
A táviratban foglaltak megértéséhez 

szükséges tudni a következőket: Ma- 
rosvásárhelyen elfogták az ifjumun- 
kások egyik vezetőjét, egy Fekete 
Mihály nevezetü iparossegédet. Ez a 
Fekete Mihály tényleg bolsevista 
propagandát üzött és bolsevista pla- 
kátot ragasztott ki. Mikor aztán a 
mult héten a Rapid bukaresti távirati 
iroda jelentette, hogy Fekete Mihály 
szinigazgatótól megvonták a koncesz- 
sziót, azt is hozzátette, hogy ez azért 
történt, mert 

Fekete bolsevista. 
Nyilvánvaló, hogy azon a titkos kony- 
hán, ahol Fekete elleni machinációkat 
kotyvasztották, elhatározták, hogy a 
marosvásárhelyi Fekete Mihály elleni 
vádakat felhasználják Fekete Mihály 
szinigazgató ellen. A következmények 
megmutatták, hogy ez sikerült is ne- 
kik. Reméljük, hogy a miniszter által 
ebben az ügyben meginditott vizsgálat 
ki fogja deriteni azt is, hogy kik vol- 
tak azok, akik ilyen 

105. Festekáruk 
ban és kicsi 

COROANA Parfümerie 
Tulajdonos Erust Sándor, Józsefváros, 
Uri-uútca 16 (a pályamdvarnál). Telefon 

kozmetikai kancsuk, kötszer és sebé- 
szeti cikkek nagy raktára. 344 

Legolcsóbb, legjobb 
Sternbersnél. ! 
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félrevezetéssel 

igyekeztek Fekete Mihályt kerületétől 8 
megtosztani. 
A rehabilitálás természetesen nem 

maradhat el. Hogy azonban ebben 
bennefoglaltatik-e majd az is, hogy 
Fekete Mihálynak meghagyják a kon- 
cesszióját, azt még nem lehet tudni. 
Az elszenvedett bolsevista meghurcol- 
tatásért bizonyára megérdemelne. 
a 

A diákzavargások 
a minisztertanács előtt 

Bukarest, december 17. 

Bukarestből jelentik: Tegnap mi- 
nisztertanács volt, amelyen Chircu- 
lescu munkaügyi miniszter ismer- 
tette a beszarábiai élelmezési akciót. 
A kormány ujabb kétszázötven milliót 
bocsátott az akció részére. Lepa- 
datu miniszter a szinházak reorgani- 
zálásáról, a látványosságok ellenőrzé- 
séről és a kultuszminiszterium átszer- 
vezéséről szóló törvényjavaslatokat 
terjesztette elő. A minisztertanács a 
diákzavargások ügyével is foglalkozott 
és legszigorubb intézkedések életbe- 
léptetése mellett foglalt állást. 

/aa/ 

Eltiünt ezer dollár 
a biürokrácia berkeiben 

Temesvár, december 16. 

A józselvárosi Kinézer korcsmában 
rokonainál egy amerikai asszony tar- 
tózkodik a fiával. Schiebinger 
AÁdámné és Schiebinger Rudollt. 
Az asszony fühöz-fához kapkod, hogy 
ezer dollárját, melyet négy hónap 
előtt a hatóságok vettek el tőle, vissza- 

kaphassa. 
Schiebinger Adám a temesmegyei 

Józseffalvábol tizenkilenc év előtt 
ment ki feleségével és akkor egy éves 
fiával Amerikába. Philadelphiában 
telepedett le. Pár év mulva amerikai 
állampolgár lett és üzletet nyitott. A 
nyáron hazaküldte a feleségét és at 
fiát, hogy Józseffalván lévő földjüket 
adják el. Haza is jöttek, el is adták 
a földet kétszázezer leiért, melyet 

ezer dollárra váltottak be. Meglátogat- 
ták a rokonságot és visszaindultak. 
Szatmáron azonban az asszonyt, aki 
a határhatóságok előtt bevallotta, 
hogy ezer dollár van nála, pénzcsem- 
pészet cimén letartóztatták. Mindjárt 
a törvényszék elé is állitották, amely 
minden tiltakozása dacára, egy évi 
börtönre itélte. Az itéletet a nagyvá- 
radi tábla is megerősitette. 

Közben az asszony fia, Schiebinger 
Rudolf, akit nem bántottak, Temes- 

várra jött rokonaihoz és innen levél. 
ben értesitette Philadelphiában lakó 
apját. Schiebinger AÁdám panaszt 
emelt az amerikai kormánynál, amely 
utasitotta bukaresti követét, hogy eb- 
Ben az ügyben járjon el. A közbelé- 
pésnek velt is eredménye. Kimondták, 
hogy Schiebingerné mint amerikai 
polgárnő jogosan vihette ki ezer dol- 
lárját. Az asszonyt szabadon enged- 
ték. Azonban pénzét nem kapta meg. 
Kiderült, hogy az ezer dollár hívatal- 
ról-hivatalra vándorolt és most nem 
tudni, hogy merre van. Az amerikai 
asszony kétségbeesve keresi a pénzét, 
hogy végre hazamehessen. Temesvá- 
rott felkereste a szigurancát és elpa- 
naszolta baját Bunghetianu ve- 
zérfelügyelőnek, aki megigérte, hogy 
közbe fog járni, hogy a szatmári ha- 
tóságok minél előbb keritsék elő az 
ezer dollárt. 

SZOVJETURALOM KINÁBAN. Feng-Yu- 
Csang, a kinai ellenforradalmi mozgalmak 
vezetője megállapodott a szovjetekkel, 
hogy Kina és Oroszország közös vasutat 
épitenek Mongoliába és Kina észak- 
nyugati részén bevezetik a szovjetrend- 
szert Háboru esetén Kina támogatja 
Oroszországot 
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u egesztőség és kiadóhivatal: 

Plata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 

tér) 4. 

HNonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivata! : 2-52. 
Nyomda: 10. 

Helelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Mőlzetési árak: 
EEgy hónapra ő0 leil, nhárom hónapra 

őő lei, télévre 300 lei, egy évre 

600 lei. Egyes szám ára 2lei, az ó- 

királyságban 3 lel, Magyarországos 
2000 kor, jugosziáviában 1 dinár, 

Csehnsziovákiában fél ck., Ausztrlá- 
ban 20 garas. 

p5. december 18 

allós szerkesztő: 

VvVuchetich Endre dr. 

r. Gyakran idézzük 

iságban messzi vidékek, távoli 

*. sok gyönyörüségét s ilyenkor uj 

ut e kap emlékezetünkben az egykor 

81 t hRangulatos terek, pittoreszk 
m halványodó képe. Ezután s0- 
M odva álilapitjuk meg umujból és 

L hogy milyen sivár és Szomoru 

Temesvár, a hangulat és szépség- 

uli modern város, melyből csak 

dságos és hosszas ulazás árán 

ekülhetünk, hogy egy kis belső 

ényt lopjunk magunknak. 

zek a gondolatok jutotltak ma reg- 

az eszembe, midőn a távolodó 

aka és a közeledő reggel átmene- 

n, hirtelen megpillantottam, közé- 

gótikus csipketornyával, a beha- 

tt Jenőherceg-teret, szürkületben 

ntgaló háztetők árnyékával. Egé- 

elhagyott volt. Ha feltünt néha 

egy siető bebugyolált alak, csak- 

mnar elillant mint a kámfor - a 

ben. Világosodott. A fák tar koro- 

% ól kékesen szitált a hó s gyengédi 

aszin csillanással váltak el az éj- 

tkától a széles homlokzatu ódon 

tak, kéményeik füstjét nyilegyene- 

küldve az ég felé. Aztán hirtelen 

jak csapata tört le, nagyok, kövé- 
ébenszárnyuak, végig bukfencez- 

a fehér mezőnyön, majd felreb- 

tek a cukrászda vasrostélyára és 

pártak szorongó fekele sorban 

ndes ünnepélyességgel, ki tudja 

e. 

ég a villanyos utját is befödte a 

lér szőnyeg, mintha megállott 

na az idő... 

agyon régi és megkapó volt e kép 

árnyékával a multnak, kicsiny lés 

sőségteljes, mint egy nürnbergi 

metszet apró figurái. Már valaha 

tam is. Csak azt nem tudom, hogy 

I. Korai gyermekségemben, Ander- 

meséiben talán? 
Flaneur. 

Karácsonyi szünet a birósá- 

knál. A temesvári járásbiróságon, 

vényszéken és a táblán a kará- 

onyi szünet december huszonnegye- 

étől január elsejéig tart. Az összes 

óságok január másodikán ismét 

egkezdik rendes tevékenységüket. 

-Birósági kinevezés. Az igazság- 

vyminiszter Stark János igazság- 

yi tisztviselőt, aki eddig Fiala 

lmán ar. járásbiró mellett mükö- 

tt, elsőosztályu jegyzővé nevezte 

és egyben áthelyezte a billédi 

ásbirósághoz. 

-Csehszlovák lállampolgárok 

mM lentkezése. Az össszes Temes- 

W ron tartózkodó csehszlovák állam- 
Igárok ez uton kéretnek ifel, hogy 

lyó hó 10-én, szombaton délután 
Z6 óra között, utleveleikkel a hely- 
li csehszlovák konzulátusi hiva- 

Iban, I., Str. Eugen de ISavoya 5/a 

u lenjenek meg. 

"4 Lemondott a francia pénzügy- 
* iinisztfer. Loucheur francia pénzügy- 
m iniszter tegnap lemondott. mert 

ptelen volt a francia pénzügyi 
lyzetet szanálni, Utodjául a köz- 
rsasági elnök Deumer szenátort 

evezte ki. , 

- Romain Roland sulyos be- 

pg. Párisból jelentik: Romain 
oland, a világhirü iró sulyosan meg- 

gedett. Allapota aggodalomra ad 

3. oldal 
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A kisebbségek gillotinja 
a magánoktatási javaslat 

- „A magyaroknak korcsmákban és istállókban is vannak 

iskoláik" - 

Bukarest, december 17. 

A kamata tegnap délelőtt űlést 
tartott, amelyen Jacobescu kije- 

lentette, hogy a parasztpárt a magán- 
oktatási javaslat ellen foglal állást, 
mert az tele van bürokratikus szel- 

lemmel és a kisebbségek jogait kor- 
látozza. 
Popoviciu liberális képviselő, 

kolozsvári egyetemi tanár, éles táma- 

dást intézett a szászok ellen és sze- 

mükre veti, hogy követeléseik tul- 
zottak. 
Anghelescu közoktatásügyi mi- 

niszter emelkedett ezután szólásra, 
hogy válaszoljon a magánoktatási ja- 

vaslat általános vitája során elhang- 
zott beszédekre. A javaslat nemzeti 
szükségességet jelent. Felolvasta a 
kisebbségi iskolák listáját és bizonyi- 
tani kivánja, hogy ezeknek az isko- 
láknak százai szabálytalanut müköd- 
nek. A magyaroknak korcsmákban és 

istállókban is vannak iskoláik, de 
autorizáció nélkül müködnek. Az 

érettségi vizsgák eredményei bizo- 

nyitják a tanulmányi előrehaladás 
gyenge voltát. 
Vajda Sáudor: A tanárok is ré- 

szesek ebben az abszurd metódus- 

ban! 
Anghelescu a tanárok nevé- 

ben visszautasitja ezt az állitást. 
Sándor Józset közbekiált, 

nem lehet hallani a szavát. 
Anghelescu: Sándor József 

ne beszéljen, mert ő a soviniszta 
EMKE elnöke! - A miniszter ez- 

után visszautasitja azt a vádat, hogy 
a törvény a kisebbségek gillotinja, 
Beszéde végén megállapitotta, hogy 

az ő közoktatási törvénye egész 
Európában a legliberálisabb szellemü. 

A miniszter egyébként beszédét a 

kamara éjjeli ülésén folytatja. 

de 

aaaaaoaazaa á
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- A prefektus és főpolgár- 

mester Bukarestben. Oprea 

János prefektus és G eorgevici 

Lucian dr. főpolgármester a karácsonyi 

ünnepek után Bukarestbe utaznak, 

ahol a minisztériumban beterjesztik 

az uj törvény alapján egybeállitott 

végleges megyei és városi költség- 

vetéseket. Több napig tart majd a 

tanácskozás, amely után január else- 

jével ugy a városnál, mint a megyé- 

nél a szolgálati beosztások uj rendje 

lép életbe. 

. A Lloyd Taverna műsora világszen- 
záció. 

A kamara délutáni ülésén több 

rövidebb felszólalás után Brati- 

anu Vintila pénzügyminiszter vála- 

szolt a költségvetési vita során el- 

hangzott beszédekre. Tagadta, hogy a 

jelenlegi költségvetés beterjesztése al- 

kotmányellenes volna. Pénzügyi poli- 

tikájának tfőelve a kiadások csökken- 

tése. Az ellenzék demagógiát csinál 
és olyan igényeket támaszt. amelye- 

ket nem lehet kielégiteni. Támaszunk 

ugymond - az egyensulyozott 
költségvetés, amely nélkül kiadásain- 

kat nem fedezhetjük. Optimizmussal, 
de egyben lelkesedéssel vezetem az 

ország pénzügyi politikáját. Hazafiat- 
lansággal vádolja az ellenzéket, amely 

örvendett volna, ha a washingtoni 

tárgyalások eredménytelenül vég- 
ződnek. 
Madgearu: Bohóc! 
Bratianu Vintila: Megállapitom, 

hogy a külföldi adósságokat beltöldi 

áldozatok árán rendeztük. Az amerikai 

adósságok ügyében a megegyezés 
rendkivül kedvező feltételek mellett 

jött létre. Kijelenti, hogy az ő költség- 

vetési politikája inkább a jövőre 

vonatkozik és feltétele az adósságok 

rendezése, továbbá a lei stabilizálása. 
Az országnak nincsen feltétlen szük- 

sége külföldi kölcsönre. Beszédét az 

ország organizmusába vetett hitének 
hangoztatásával fejezte be. 
A miniszter beszéde után a kamara 

a költségvetési javaslatot általánosság- 

ban megszavazta. Az ellenzék a 

szavazástól tartózkodott. Elfogadták 

ezután a közlekedési, pénzügyi, egész 

ségügyi, munkaügyi, vasutügyi, igaz- 

ságügyi, belügyi és földműüvelésügyi 

miniszteriumok költségvetését, vala- 

mint eltogadták az oravicai tör- 

vényszék felállitására vonatkozó javas- 

latot. 

a as asaaaa 

- Megadják vagy nem adják. 
Bukarestből jelentik: Az államvasutak 

igazgatótanássa elhatározta, hogy kér- 

ni fogja a közlekedésügyi miniszté- 

riumtól az ujságirói szabadjegyek meg- 

vonását. Ehelyett száz állandó szabad- 

legyet bocsátanak az ujságirói szindi- 

kátus rendelkezésére. A bukaresti la- 

pok élénken tiltakoznak az igazgató- 
tanács javaslata ellen. 

* Gyermekének legnagyobb örö- 

met szerez azzal, ha értékes ifjusági 

könyveket vásárol. Kapható Fenyő 

könyv- és papirkereskedésében, Bel- 
város, Mühle-ház. 
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MOZI 
Belvárosi mozi: december 20. és 21. 

Gyátvárosi mozi: december 17., 22. és 23. 

Mehalai mozi: december 25. 

Nagy történelmi film, 

mely a világháboru előtti cárizmust dokumentáljal 

* 

Nagy történelmi dráma 

7 felvonásban Elinor Giynn 

hires 

HIS HUR" 99 

regénye 

után 

Monopol Goldwyn, Amerika 

JÓNAPOT KIVÁNOK, kedves ol- 

vasó, aki bizonyára aggodó figye- 

lemmel lesed a tükörben, hogy ha- 

jad nem őszül-e már és titokban 

tatán Steinach professzor könyvét 

is tanulmányozod a megfiatalitás- 

ról, emlékszel-e arra a kis könnyed 

filozotálásra, amelyet nemrégiben 

a DÉLI HIRLAP hirrovatának élén 

olvashattál FLANEUR aláirással az 

öregségről. Nagyon jónak találhatta 

ezt a cikkecskét a TEMESVÁRI 

HIRLAP is, mert tegnapi számában 

hüséges pontossággal szószerint 

viszontláttuk a hirrovat élén. Azaz 

nem teljes egészében. Az aláirás 

ugyanis valahol utközben a Szent- 

györgy-tértől a T EMESVÁRI HIR- 

LAP szerkesztőségéig elveszhetett. 

Mert az utolsó betüig megjelent a 

cikk, csak éppen az aláirás hiány- 

zott. No, meg a forrás megneve- 

zése. De ezt már megszoktuk. Bi- 

zony, bizony, az öregség... Fla- 

neur ur, aki a DÉLI HIRLAP rendes 

belső munkatársa, ezuton ajánlja 

fel, hogy hajlandó néha irásaival 

felírissiteni a TEMESVÁRI HIRLAP 
vérkeringését. Természetesen nem 

véletlenül és nem honorárium- 

mentesen. Steinach sem fiatalit 

ingyen... 

Makacs öngyilkos. Nuss- 

baum Adoli huszonhat esztendős 

nőiszabó tegnap este tiz órakor egy 

nagy konyhakéssel a mellébe szurt. 

Az erősen vérző ember aztán kötelet 

vett elő és fel akarta magát akasztani, 

de nem volt már ereje és összeesett. 

A mentők sulyos sérüléssel a kórház- 

ba szállitották. 

. Legalkalmasabb karácsonyi aján- 

déktárgyak: Legszebb férfi-ingek készen és 

mérték szerint kalapujdonságok, zsebkendők, 

keztyük, sálak, bokavédők, pyjamák, pullo- 

werek stb. Nagy választékban - oicsó sza- 

bott árak Papp Gábornál Timisoara, Ce- 

tate, Str. Mercy. 

- A „Kandia"-müvek kitünte- 

tése. Őieisége Mária királynő udvar- 

mesteri hivatala utján a „Kandia" 

R.T. cukorka-, csokoládé- és konzerv- 

miüveket, elnöke Szana Zsigmond 

vezérigazgató személyében nagy ki- 

tüntetés érte, amennyiben az udvar- 

mesteri hivatal Mária királyné saját- 

kezü aláirásával ellátott gyönyörü 

arcképét juttatta el a vállalat elnöké- 

hez. A gyárvezetőség gondoskodott 

arról, hogy ez a legmagasabb helyről 

jött kitüntetés, amely a vállalat kitü- 

nő termelésének elismerése, a gyár 

tisztviselőkarának és munkásainak 

megfelelő módon tudomására hozas- 

sék, mint azoknak, akiknek müködése 

fejlesztette a vállalatott arra a magas 

nivóra, amely azt ily kitüntetésre, 

érdemesitette. A temesvári iparnak 

mindenesetre büszkesége, hogy gyárt- 

mányai legmagasabb helyről ily kitü- 

nő elismerésben részesülnek. 

E" Tudod-e, hogy a szép doktornét a Józsi 

mivel hóditotta meg ? Azzal a szürke elegáns 

ruhájával, amelyet Ardeleán III., Str. Mofilor 
(Rákóczy-utca) 6 készitett neki. 

"Aki jó sárgárépát eszik, jól tud 

fütyülni, mondja a közmondás. Azért ve- 

gyük mindjárt a hus mellé a sárgarépát és a 

föbbi zöldséget is F a Mihály Telekház-téri, 

vagy a Mária melletti üzleteiben. 

Kell 
igy szenvedni? 

„Diana" sésborszesszel 
bedörzsöljük. 
Csak a „DIANA felirással valódi 
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- A NÉMET KORMÁNYVÁL- 
SAG MEGOLDÁST NYERI. Ber- 
linből jelentik: A német demo- 
kratapárt komünikét tett közzé, 
amelyben bejelenti, hogy a nagy 
koalicio létesitése tárgyában fo- 
lyó tanácskozások elvi megálla- 
podással végződtek. A megegye- 
zést ma irják alá és valószinü, 
hogy Koch még a mai napon 
megalakitja az uj kormányt. 

A Pátria-kabaré müsora naponként 
nagy közönséget vonz. Fellépnek az összes 
szerződtetett tagok. Nagyszerü bohózat, tánc- 
és magánszámok szórakoztatják a közönséget- 
Előadás után bar-tabarin. 

Karácsonyi ajándék! Török Sán- 
dornak Kór a karrikaturáival e hó 15-én meg- 
jelenő könyve. 100 lei. Karácsonyi ajándék ! 

- Megfagyott napszámos. A 
Scudier-tér hat szám alatti pincében 
tegnap délután egy férfi hulláját ta- 
lálták. A rendőrség megállapitotta, 
hogy Wetringer Henrik negyven- 
hatéves napszámossal azonos. A ha- 
lál valószinüleg ugy állott be, hogy 
Wotringer, aki abba a pincébe 
szokta vinni a piaci árusok állványait, 
éjszakára ottmaradt és megfagyott. 

cEvek óta a legjobban keresett és 
legnépszerübb fogápolószer a FAR- 
MODONT fogkrém és szájviz. Kivá- 
natra mintát és reklámanyagot ingyen 
és bérmentve szállit a Farmacon 
gyógyárunagykereskedés és labora- 
tórium, Timisoara. 

" Megkezdődött a nagy karácsonyi 
vásár a Bánát legnagyobb divatáruházában a 
Whitehouseban ezelőtt Délvidéki. 

- A Zenebarátok második 
szimfónikus hangversenye elé 
rendkivül élénk érdeklődéssel néz 
városunk előkelő közönsége, amely 
december hó 20.-án teljes számban 
lesz jelen a nagyszabásu Beethoven- 
emlékünnepen, amely mindenkinek 
felejthetetlen zenei élvezetet fog nyuj- 
tani. A szimtónikus zenekar a Co- 
riolan-nyitányt és a nagy Mester 
8-ik szimfóniáját, ezt a hatalmas ze- 
nei szépségekben csodásan gazdag 
remekmüvet hozza előadásra, Neu- 
bauer Gida karnagy vezetése mel- 
lett és kiséri még az est szólistáját, 
Hevesi Piroska zongoramüvész- 

1925 december 18 
E K 

nőt, aki Beethoven gyönyörüű 
zongoraversenyét játssza. Jegyek, 
nát"-nál. " 

. 

pénteken sikerrel bemutatott Orl 
operett estéről estére telt házakat vo 
A két női főszerepet BeteghB 
és Zilahy Irén játszák, ellenben a 
főszerepet csütörtökön Fratta, pé 
ken és szombaton Szücs Laci, vas, 
nap este ismét Fratta Géza játsza 
szinház igazgatósága értesiti a közt 
séget, hogy a Ferdinánd-szálloda h 
jának festése miatt az emeleten l 
szinházi pénztárhoz a feljárat a ká 
házon keresztül van. 

ÜÖgyelje: 
Jérfi és női szövetek, 
jehérnemü, nyakkendök, 
harisnyák, keztyük, 

e bőráruk, manikür- a cin re . Prakiueus ajándé e józsejvárosi áruházában m 
ra us ajándékok 2 : g : : 

nagy karácsonyi vásáe, unyadi-ut 9 és Scudier-tér 2. mélyen leszállított áron Kapható 
.... : s ; 

Butor a t Egy szó ára 2 let. Vastag betl 8 
legiobb Saját készitésü háló- és ebédlő-butorok 5 lei. Legkisebb apróhirdetes Ara 25 
egjo különböző szinekben és formákban. Első- lláskeresőknek 25 százalék engedmé H1 

arcápoló rendü munka, jótállás mellett, olcsó áron Dijelőre fizetendő. ll 
kapható Siebold Fülöp műbutoraszta- 

, losnál, esetleg terv szerinti rendeléseket Ócska gepöntest és kommerzőntési 10) 
Kapható elvállal. Gyárváros, Távirda-u. 10. Tel. 6-99 gontét lekben vásárolunk. Eriedrich ezelte 

Dr rek vasöntőde, Timisoara. résele 

KOVACS Modern két vagy három szobás i 
ALADÁ májusra, esetleg augusztusra keresek A Anl ALADÁR latókat Dr. Várnay Elemér fiitelbi m 
gyógy- Angolrendszerü palota clmére kérek. h) 

rt , , Elektromosan hegeszt minden gép 1. 
an k Friedrich Testvérek clektromos heg 01 

és regiszterkasszák Különbejáratu tiszta butorozott sze 

Bul. Regele Ferdinand 

Lerakatok: 
CLUJ, Strada Universitátii No. 1 
ORADEA-MARE, Bulev. Regele 

Ferdinand 5. 

Mielőttbevásárlásaiteszközli győ 
ződjön meg áruink olcsósagáaról. 
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- linoleum: 
67 cm széles mtr-ként Lei 135 - 

e0 170- 

100 200- 

115 230- 

155, „ 270- 
200,, , négyzetmt., 215- 

Valódi átöntött Inlaid Linoleum 
200 cm. 

Viaszkosvászon 

széles minden szinben. 

n
 
z
e
o
r
 te

 

asztal- teritő: 

78 cm széles mtr-ként Lei 100 - 

100 " 125 

5 ; 145 

Bőrvászon minden szinben 
és minőségben nagy valasz- 

tekban. 

Szőnyegek: 
Futószőnyegek, mindkét 

oldalon használható Lei 98-- 
Velour futószőnyeg la „ 515- 
Ágyelők „ 125- 
Ebédlőszőnyeg200/300 „1600- 
Otomántakarók „1600- 
Felöltőszerü gummiköpenyek 

950 Leitől. 

Tornacipők, hócipők, sárci- 
pők, betegápolási cikkek, 
gyermekjátékok, sportcikzek 

1 nagyban és kicsinyben. 
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C Ha megnéznéd, hogy tenyered milyen bető =5 
KÖl. Iforma 
logze-as tennél jót és ezáltal jól járn: 

teklámunkat mindenki a tenyerében hordj 
Ha van ctthon M. M. konzerv, nincs már 

Isemmi gondja. 
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lelőtt 
karácsonyi ajándékot vesz 
tekintse meg Katzky kará- 

csonyi kiállitását (Mercy-utca 
10. Legalkalmasabb ajándékok 

nagy választékban. 

Gyammofon 
Cánclemez 

Uarrósén 
Kerékp r 

Molorkerékpnár 

Jutlballabdaák 

Zsebiámpák 

Eöris aateta 

olcsó áron kaphatok H. WEIN- 
TRAUB, Bucuresti, Strada Bá- 
rátiu 35. Telefon 57-15. 
arjegyzék dijmentesen. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA. 

magányos uriembernek január 1-re a 
városban bérbeadó. Cim a kiadóban. lal é 

Fényképek, levelező-lapok, fényképek 
zolványokhoz, nagyitásokat minden fé 
kép után készit Kugel Károly fénykép 
Belváros, Jenőherceg-utca 14 

Bejárónő azonnal felvétetik Erzsébetvá 
Helvét-utca 19. A 

álaszték 
50 drb. perzsaszőnyeg- 
ből feltünő olcsó ára- 
kon alkalmi vételek 

ATHENEUM- 
ban, Whitehouse-palota, József- 
város, nyitva egész nap, reggel 
9-től este 7-ig. 417 
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NTA" 
TEXTuPARI RESZVÉNYTÁRSASAG 

TIMISOARA 
TELEFON: 19-66 

Teljes ellátást nyerhet egyedül álló nő ma 
nyos urinőnél. Ajánlatokat Urinő" jelig 
a kiadóba kérek. ; 

Egy butorozott szobát esetleg konyhaha 
nálattal január 1-ére keresek. Cima kiadól 

Jó házi koszt kapható uri családnál, meg 
reséseket Január" jellgére a kiadóba kérel 

Magánjáró öntvényeket nyersen és megm ) 
kálva szállit Frieddch Testvérek gépg 
Timisoara. 

Gyors- és gépírónő állást keres. Szíves n 
kereséseket „Törekvő" j 
kérek. 

Mindenféle ruavasalást elvállalok. 
Józsefváros, Preyer-utca 32. 

Rikkancsok fix fizeté sel és magas jutal 
kal felvétetnek a Déli Hirlap kiadóh 
talában. 

Tisztelettel értesitem a nagyérdem 
közönséget, hogy kárpitos és pap 
lanos mühelyemet, Gyárváros, B 
gajobbsor 14 szám alól, Tigris-u c 
7 szám alá helyeztem át. Kérel 
a tisztelt rendelőimet további p 
fogásukban részesíteni szívesket 
jenek. 

Tisztelettel 

1270 GYÉMÁNT GÁSPÁ 

Megkezdődöt: a nagy 
karacsonyi vásár a GRAND BAZAR-ban 

Temesvár-Gyárváros, Fő-utca 25. Nagy választék 
játékszerekben és ajándéktárgyakban. 
Babakocsik, hintalovak, biciklk. 

Rikkancsok 
jix jizetéssel és magas jutalékkal 

jelvétetnek a 

Déli irlap-ná 
-Helicon' könyvnyomda nyomása, Timisoara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR 


